

В диссертационный совет Д.212.182.02
при ФГБОУ ВПО «Госуниверситет-УНПК»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лоскутова Сергея Анатольевича
«Формирование механизма ресурсоэффективности на предприятиях хлебопекарной промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Среди комплекса проблем повышения конкурентоспособности производственно-экономических систем важное место занимают вопросы эффективного управления потенциалом материальных ресурсов, включая минимизацию образования и рациональное использование вторичных отходов производства. В условиях преодоления последствий мирового финансово-экономического кризиса 2008-2010 гг. и введенных против России санкций 2014 г., требующих активизации всех резервов экономики, вопросы ресурсосбережения и ресурсоэффективности становятся еще более актуальными.

Россия имеет большие запасы топливно-энергетических и минерально-сырьевых ресурсов, а также других природных богатств, значительно превосходя большинство стран мира по величине ресурсного потенциала на душу населения страны. Вместе с тем, уровень технологий в сфере ресурсоэффективности в нашей стране недостаточен в сравнении с показателями, достигнутыми развитыми государствами. В процессе добычи ресурсов, переработки, производства продукции, хранения и распределения товаров допускаются значительные потери зерна, муки, хлеба и другой продукции пищевой промышленности. Низок также уровень утилизации и вторичного использования отходов и возвратных товаров.

В связи с масштабностью проблемы каждое решение в области реформирования экономики должно оцениваться с точки зрения его воздействия на уровень материально-сырьевых запасов и использования ресурсного потенциала. Если с этих позиций проанализировать результаты итогов хозяйствования

вания за последний период, можно сделать вывод, что нерациональность в подходах к ресурсопотреблению в нашей стране не только не преодолена, но и усилилась, поскольку спад в объемах выпуска многих видов продукции опережал показатели сокращения материально-сырьевых затрат.

Особо подчеркнем, что в процессе научного исследования автором доказано, что в настоящее время в условиях высокой нестабильности и резких волатильных изменений рынка хлебопекарной продукции оптимизация потребления ресурсов и повышение ресурсоэффективности является важным условием комплексного, устойчивого и конкурентного развития отечественной хлебопекарной промышленности. Считаем, что предложенный автором организационно-экономический механизм ресурсосбережения позволит обеспечить адаптацию практики ресурсоэффективности ко всем стадиям производственной и коммерческой деятельности отраслевых предприятий. Отметим также разработанную методику анализа современного состояния и тенденций развития предприятий, рассматриваемую автором в качестве основной информационной оценочной базы для рационального управления ресурсами. Как отмечает автор, ее применение возможно на макро-, мезо- и микроуровнях, что открывает перспективы для комплексной оценки и анализа потенциала предприятий хлебопекарной промышленности, структуры ресурсопотребления, потерь и возврата хлебобулочной продукции в условиях реализации механизма ресурсоэффективности.

Вместе с тем, в качестве замечания укажем на необходимость более подробного и конкретного обоснования расчетной части сравнительного анализа упущенной выгоды, выявленной по предприятиям ОАО «Тобус» и ОАО «Хлебозавод №7» (таблица 1 авт.).

По нашему мнению, авторское исследование представляет высокий интерес с научно-теоретической, методической и прикладной точек зрения, является конструктивным, корректным и соответствует научной парадигме современной мировой экономической мысли.

Несмотря на отмеченное замечание, содержание автореферата позво-

ляет сделать заключение, что проведенное исследование отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность), а Лоскутов С.А. доктором присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

ФИО

Ученая степень, звание:

Место работы, должность:

Шаляпина Ираида Павловна

доктор экономических наук, профессор
Зав. кафедрой менеджмента и агробизнеса
Мичуринского государственного
аграрного университета

Почтовый адрес:

г. Мичуринск, ул. Интернациональная, д. 101.
Тел.: (47545) 5-31-37.

Тел., e-mail:

E-mail: info@mgau.ru; ship@mgau.ru

Личная подпись:

Alfredo

« 9 » декабря

2015 Г



U. S. Maesneon

G. B. M.